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Опис на програмата

Преку студиската програмата студентите ќе стекнат знаење за менаџмент, консалтинг, политички знаења, аналитички
знаења, правни знаења, вештини и компетенции, кои ќе се применуваат во владините и во невладините организации.

Студентите ќе научат како сè покомплексниот свет, каде што се среќаваат глобалното и локалното, ни претставува
нови предизвици и можности. Програмата  обезбедува солидна практична основа во врска со концептите како
правда, мир, безбедност, моќ, култура и демократија. Студентите ќе научат како да ги анализираат конфликтите,
меѓународните односи и тврдењата и прекршувањата на човековите права.

Покрај основните предмети и предметите за квантитативни и квалитативни методи, студентите избираат опции од
широк спектар на предмети поврзани со различни аспекти на глобалната политика. Тие завршуваат и дисертација на
одобрена тема, под надзор на ментор/член на Факултетот за современи општествени науки.

Кариера

Магистерската програма по политички науки ги подготвува дипломираните студенти со напредни вештини за
политичка анализа, овозможувајќи им кариери во истражување на политики, владеење и стратешко одлучување. Со
експертиза во анализирање на политички системи, јавни политики, меѓународни односи и решавање конфликти,
дипломираните можат да работат како политички аналитичари, советници за политики, истражувачки консултанти или
владини стратези.  Со нивната способност да ги проценуваат политичките трендови, да ја анализираат ефективноста
на политиките и да даваат препораки засновани на податоци тие се важни за тинк-тенкови, владини агенции,
меѓународни организации и медиуми. Дополнително, нивната силна основа во квалитативни и квантитативни
истражувачки методи им овозможува да придонесат во академските истражувања, изборната анализа и
геополитичките прогнози. Без разлика дали учествуваат во обликување на јавни политики, советуваат политички
лидери или истражуваат глобални политички динамики, дипломираните студенти играат клучна улога во разбирањето
и решавањето на сложените политички предизвици во меѓусебно поврзан свет.

Резултати од учењето

http://www.seeu.edu.mk


Знаење и разбирање

Има напредни знаења за теоретските прашања кои се однесуваат на политичкиот живот.
Има длабоко разбирање за значајните принципи и политичките процеси.
Има одлично познавање во политичките науки, преку развој и примена на оригинални идеи од истражувачки контекст.

Примена на знаењето и разбирањето

Може да асистира во решавање на проблемите од политичка природа преку институционален план.
Во состојба е да го анализира, да го оценува и да го толкува постојниот политички систем на Северна Македонија и
да изнаоѓа решение за проблемите кои се однесуваат не меѓуетничките односи.
Може активно да учествува  во сите нивоа во институциите на политичкиот систем и да применува напредни знаења
за политички прашања.
Може да ги анализира главните аргументи во политички контекст и да ги применува научните политичките наоди во
нови ситуации.
Може да протолкува одредени податоци и истовремено да дискутира за нивната важност во политичкиот живот.

Способност за проценка

Има способност да:

Ги критикува актуелните политички прашања и да даде алтернативни решенија за нивно подобрување.
Избере тема и да ја развие за одредена цел и за одреден аудиториум со цел почитување на различните политички
перспективи.
Ги оценува предностите и слабостите на политички процеси во РС Македонија.
Аргументира и одбрани политички појави и да биде способен нив да ги оцени преку емпириски и теоретски методи.
Ја процени појавата на политичките институции, нивната работа, комуницирањето со нивната надворешна средина и
влијанието на индивидуалното и колективното однесување.
Направи процена помеѓу анализата и мислата и да пресудува за политички феномени.

Комуникациски вештини

Може да подготви политички говор и да употребува соодветна политичка терминологија.
Може да ги истакне заклучоците на своите научни истражувања и знаењата пред поголем аудиториум надвор од
традиционалната академска фела.
Може да артикулира информации и идеи на политичките партии и на граѓаните. 

Вештини на учење

Може да го продолжи своето индивидуално учење, да се самообразува и да се унапредува во рамките на процесот
на доживотно учење, грижејќи се за достапните ресурси во рамките на политичкиот систем.
Може да презема иницијатива за идентификување на потребите за учење на групите и институциите за комплексни
специфични политички прашања.
Во состојба е да ги обучи граѓаните за политичките права во согласност со македонскиот правен поредок.
Демонстрира напредно познавање на приодите кон проучување на политичките науки, нормативни наспроти
емпириски теоретски пристап, квалитативни спроти квантитативни стратегии на истражување и на класични и
современи политички теории.

Листа на предмети

Семестар 1

[MCDP1020] [6.0 ЕКТС] Меѓународни институции 
[MCPS1015] [6.0 ЕКТС] Компаративни политики 
[EMPS1030] [6.0 ЕКТС] Анализа на јавни политики 
[MCPS3310] [6.0 ЕКТС] Лидерство и организациски развој 
[6.0 ЕКТС] Изборен предмет  

Семестар 2



[CM300] [24.0 ЕКТС] Магистерски труд  
[MCPA1010] [6.0 ЕКТС] Mетодологија на истражување

Description of courses

Задолжителни предмети

Меѓународни институции 
Во рамките на предметот ќе се покријат различните теми како важни теориски студии на меѓународните
институции, нивниот историски развој и нивните улоги, функции и овластувања. Во рамките на овој предмет ќе
се проучува улогата на институциите како збир на колективното делување за решавање на проблемите во
глобалната политика. Фокусот е на влијанието на меѓународните институции во светот, кои се движат од мир и
безбедност, економски развој, човекови права и заштита на животната средина итн. Тука го анализиравме
воспоставувањето на меѓународните организации, нивните предизвици, но исто така и нивните тековни успеси
и неуспеси. Посебно внимание ќе се посвети на Обединетите нации и поврзаните тела, регионални
организации (на пример, Европската унија, Организацијата на американските држави, Африканската унија,
НАТО, ОБСЕ), меѓународни невладини организации и мултинационални корпорации.  

Компаративни политики 
Компаративна политика е предмет преку кој студентите ќе стекнат продлабочено знаење за политичките
системи и режими од компаративна перспектива. Во рамките на предметот се анализира контекстот на
политичката култура, државата и бирократијата, фокусирајќи се на демократскиот развој и неговите влијанија
врз различни нации. Студентите ќе развијат аналитички вештини и критичко размислување за да ги оценат
сличностите и разликите меѓу политичките системи и да ги толкуваат клучните теоретски пристапи. Преку
методи засновани на докази и етичка анализа, тие ќе ги подобрат своите вештини за пишување и
истражување во областа на компаративната политика.  

Анализа на јавни политики 
Предметот има за цел да им овозможи на студентите да ги дефинираат и да ги илустрираат анализата на
политиките и нејзината улога во креирањето и трансформирањето на информациите релевантни за
политиките. Не постои согласност за тоа како прецизно да се дефинира јавната политика. Студентите ќе
имаат можност да се запознаат со ова поле и критички да ги анализираат развојот и појавите во областа на
јавната политика. Анализа на јавните политики е дисциплина за решавање на проблеми преку кои се
извлекуваат знаења од методологиите и основните теории на општествените науки, на општествените
професии и на филозофијата на политиките. 

Лидерство и организациски развој 
Целта на предметот е да им се овозможи на студентите да научат како лидерите и раководителите ги
развиваат и ги спроведуваат мисијата и визијата на одредена организација во јавниот сектор; да развијат
вредности кои се неопходни за долгорочниот успех и да ги применат преку соодветни активности и навики
бидејќи лидерите и раководителите лично се вклучени во осигурувањето системите за управување со
организацијата да се развиваат и де се спроведуваат. Исто така, ќе се разработува и начинот како
организацијата ги спроведува својата мисија и визија преку јасна стратегија заснована на мислењата на сите
заинтересирани страни, поддржана преку сите релевантни политики, планови, цели и процеси.  

Магистерски труд  
По положувањето испити, студентот може да ја започне постапката на поднесување, подготвување и јавна
одбрана на магистерската теза. Студентот избира ментор, со чии инструкции го подготвува барањето за
магистерската тезата. Барањето мора да биде одобрено од Наставно-научниот совет на Факултетот. По
подготвување на конечната верзија на магистерскиот труд, Наставно - научниот совет на Факултетот формира
тричлена комисија, која го подготвува извештајот, со кој се прифаќа или се одбива магистерскиот труд.
Позитивниот извештај се одобрува од Наставно - научниот совет и се утврдува датумот за јавната одбрана.  

Mетодологија на истражување
Овој предмет е дизајниран за студенти кои се подготвуваат за изработка на магистерска теза. Главните цели
на предметот е на студентите да им се нудат алатки за концептуализирање на нивната теза во однос на
изнаоѓање на истражувачко прашање и креирање методи за прибирање на податоци преку и квалитативна и
квантитативна анализа. Во фокусот на предметот се проблемите на квантитативните методи и техники, како
што е статистичката анализа, текстови поврзани со теоријата и тестирање на хипотези. Потоа од значење се и



темите за дескриптивна и каузална инференција, лонгитудинални, компаративни истражувања и студија на
случај. Целта е анализирање на квалитативни податоци, финализирање на теоретски и практични дејствија во
функција на дизајнирање и пишување на тезата. 

Изборни предмети

Дипломатија и дипломатски методи
Преку овој предмет студентите ќе стекнат разбирање на институцијата дипломатија и нејзините актери и ќе
научат како таа функционира и се развива. Студентите ќе научат како дипломатите ги претставуваат своите
земји и националните интереси и придонесуваат за развојот и извршувањето на надворешната политика.
Студентите ги користат вештините и знаењата од овој предмет во дискусија и подготовка на трудови, се
здобиваат со практични вештини за пишување и презентирање, се запознаваат со теоретски размислувања за
дипломатијата. Студентите преку овој предмет се оспособуваат за кариери во националниот и светскиот
дипломатски систем.

Светски политики 
Преку овој предмет студентите же се запознаат со главните теоретски традиции со посебен фокус на
тековните истражувања во меѓународните односи. Исто така, во фокусот на предметот се главните теории на
меѓународните односи, теоретскиот пристап, дебатите и информативниот дел со главната литература во
главните подполиња на дисциплината. Наставната програма е структурирана на таков начин што студентите ќе
се запознаат со суштинските дебати и поделбите на општо мислење во просторот, на пример, помеѓу
рационалниот избор. Исто така, фокусот е и на некои од клучните основни подполиња на меѓународните
односи како што се меѓународните организации, хуманитарната интервенција и глобалното владеење.
Студентите ќе бидат поттикнати да ја истражуваат ефикасноста на различните теоретски пристапи во
објаснувањето на феномените во светската политика.

Европска унија: институции, политики и права
Општа цел на овој предмет е студентите да се стекнат со способност да анализираат, да разберат, и
објективно да ја проценат комплексната мешавина на феномени од кои се состои од Европската унија: Право,
Политики и Институции. Целта на предметот е студентите да стекнат знаења да ги анализираат политиките на
Европската унија и да ги опишат нивните карактеристики. Во првиот дел од предметот се проучува развојот на
правото, донесувањето одлуки и улогата на главните актери, во вториот дел се проучуваат институциите на ЕУ
додека во третиот повеќе области на политиките. Целта на предметот е студентите да се запознаат со
комплексноста и развојот на европската интеграција, а со тоа и развојот на институциите (политички и
правни), природата и карактеристиките, законитостите и политиките. Покрај тоа, целта е студентите да се
запознаат со главните теоретски толкувања на развојот на Европската унија, како и да се разгледуваат
сегашните и идните можни предизвици со кои се соочува ЕУ, особено во поглед на институциите, политиките и
правото.

Етика во политиката 
Етика во политиката е предмет преку кој студентите ќе стекнат продлабочено разбирање на семантиката и
концептите на моралот и етиката во политички контекст. Студентите ќе стекнат знаења за стандардите на
однесување, моралното расудување и моралната филозофија, развивајќи критички став кон улогата на
моралот во политичкиот живот. Предметот ќе им помогне на студентите во формирањето јасни ставови за
етичкиот политички дискурс и ќе ги подготви за справување со етички проблематични ситуации. Покрај тоа,
преку овој предмет кај студентите ќе се поттикне размислување за карактерот кој е неопходен за професијата
на политичарот овозможувајќи им да ја анализираат тесната врска меѓу етиката и политиката врз основа на
релевантната литература. 

Одржлив развој 
Objektivat kryesore të kësaj lënde janë: Të evidentojë, në nivel të programit të studimit, elementët kryesorë të
zhvillimit të qëndrueshëm, si koncepte që përfaqësojnë, analizën e të njëjtave objektiva dhe shtrirjen e SDG-ve,
(Sustainable Development Goals) me aspektet globale të politikave publike. Gjithashtu të shpjegojë qëndrimet e BE-
së dhe rolin e qeverive të vendeve anëtare, si do të përballen apo si duhet t'i drejtojnë politikat në nivel të strategjive
të qeverisë vendase. Këto situata paralele paraqesin edhe konceptin kryesor përmes të cilit zhvillohen temat gjatë
semestrit të këtij programi studimi.

Разрешување на конфликти 
Преку овој предмет студентите ќе се запознаваат со најзначајните теории на меѓународните конфликти и



мирот, како и со најраспространетите модели за разрешување на конфликтите во современите општества.
Исто така, студентите ќе се здобијат со вештини и нови алатки за посредување во процесот на преговарање
преку студии на случај и разни сценарија за разрешување на конфликтите. Посебно внимание ќе се посвети
на подготовката на истражувачки проект за преговорите на одреден конфликт и обработка на податоци
добиени од теренската работа за процесот на разрешување на конфликти во мултиетнички општества и
процесот на помирување.
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